



# NPU nad Bojana Petana

Petan naj bi bil DZS pridobil za okoli 24,5 milijona evrov koristi, podrejenim, hčerinskim družbam DZS pa povzročil za skoraj 54 milijonov evrov škode

**ELIZABETA PLANINŠIČ  
JURE STOJAN**

Nova velika akcija preiskovalcev NPU je bila včeraj. Na območju policijskih uprav Ljubljana, Koper, Novo mesto, Kranj in Nova Gorica je 140 kriminalistov in policistov opravilo 34 preiskav stanovanjskih, poslovnih in drugih prostorov ter preiskave štirih osebnih vozil. Prostost so odvzeli desetim ljudem. Razlog: znova gospodarska kriminaliteta. Glavna tarča preiskave je po naših podatkih **Bojan Petan**, ozadje zgodbe pa izčrpavanje Term Čatež in Marine Portorož.

Kot je povedal **Darko Majhenič**, direktor NPU, so zbiranje obvestil in dokazov začeli na podlagi pisne prijave manjšinskih delničarjev družbe z območja Portoroža spomladi lani. Ti so opozarjali na sum storitve kaznivega dejanja zlorabe položaja ali zaupanja, ki naj bi ga bil storil direktor, zastopnik, družbenik ter neposredni in posredni lastnik več gospodarskih družb na območju Ljubljane, Brežic in Portoroža. V okviru preiskave so preiskovalci ugotovili dodatnih sedem istih kaznivih dejanj in kaznivo dejanje oškodovanja upnikov. Ugotovili so, da je glavni osumljeni kazniva dejanja storil z enajstimi fizičnimi in tremi pravnimi osebami, s tem je pridobil premoženjsko korist obvladujoči družbi v znesku približno 24,5 milijona evrov oziroma povzročil premoženjsko škodo podrejenim družbam v znesku 53,9 milijona evrov.

## Prepoved razpolaganja s premoženjem

Majhenič je poudaril, da je skupaj s po-

licijsko preiskavo potekala finančna preiskava in da so včeraj preiskovalci NPU pridobitnikom premoženjske koristi vročili sklepe o začasnem zavarovanju zahtevka za odvzem premoženjske koristi, ki jih je izdalo koprsko okrožno sodišče in na podlagi katerih je pridobitnikom premoženjske koristi začasno odvzeto premoženje v vrednosti približno 24,5 milijona evra, in sicer v obliki prepovedi razpolaganja z delnicami, deleži ter odtujitvijo in obremenitvijo nepremičnin. Po naših podatkih so kriminalisti včeraj obiskali Petana in **Bogdana Pušnika**, nekoč nadzornika v Termah Čatež, pa tudi znanega lobista **Francija Zavrla**. V preiskavo je bilo vključeno še podjetje MS Invest **Matjaža Satlerja**.

## Kaj očitajo Petanu?

Če policijske izjave prevedemo v prakso: Petanu preiskovalci očitajo, da je izčrpaval hčerinske družbe DZS. Kako se je ta denar od leta 2007 naprej pretakal med firmami? Na eni strani gre za kazniva dejanja zlorabe vodstvenih, nadzornih in skupščinskih organov. Na drugi strani za mehhanizme, torej pravne in računovodske trike, s katerimi je ta denar šel iz hčerinskih družb. Z drugimi besedami: to je bil primer "načrtnega prevrednotenja oziroma podvrednotenja sredstev, nepremičnin, delnic, obveznic", kot je zapisala policija. In dodala: "Tako so obvladujoči družbi, ki jo lastniško in upravljavsko obvladuje glavni osumljeni (posredno preko drugih fizičnih in pravnih oseb), pridobili denarna sredstva, premično in nepremično premoženje podrejene skupine, in sicer preko pobotov, menjav, pripojitev vrednostnih papirjev in nepremičnin po vrednosti, ki bistveno odstopa od realne, in so bila okoriščanja/oškodovanja namensko storjena v škodo podrejene skupine zgolj zaradi obvladovanja organov upravljanja in nadzora ter skupščin družb v skupini."

## Terme in Marina

Po neuradnih informacijah naj bi se preiskava deloma nanašala na posle iz 2012., deloma pa iz 2007. Pri starejših transakcijah naj bi to bilo konsolidiranje lastništva DZS v Termah Čatež. Te je Petan prevzel leta 2007, ko so bile cene delnic visoke. V zavarovanje kredita za prevzem so se banke zadovoljile kar z delnicami prevzetega podjetja, ki pa jim je vrednost od tedaj precej padla. Leta 2008 je bila delnica vredna še 260 evrov, tri leta kasneje pa le 190. Terme so kar nekaj let kazale dva obraza: osnovne plače delavcev, ki so blizu zajamčenim minimalnim prejemkom, in krčenje dodatkov za delo. Na drugi strani je bilančni dobiček za leto 2011 znašal 9,2 milijona evrov. Skupščina je poldrugi milijon namenila za dividende, 7,7 milijona pa prerazporedila v dobiček družbe. Le za odtenek manjše bilančne dobičke je družba imela tudi v obdobju med letoma 2007 in 2010. Zaposleni so bili vsekozi prepričani, da je vzrok za njihove nizke plače reševanje poslovnega imperija Bojana Petana. Pod drobnogledom kriminalistov naj bi bili tudi dogodki iz leta 2012, ko se je Marina Portorož (ki jo DZS obvladuje prek Term Čatež) razcepila na tri družbe - Marini sta se pridružila še M Naložbe in M Kapital (ki sta torej prav tako v stoddstotni lasti Term). Marina je obdržala nepremičnine s pripadajočo infrastrukturo, novonastali firmi pa sta dobili za 15 milijonov evrov terjatev do Term (Marina je obvladujoči družbi dala posojilo) in za 17,5 milijona evrov delnic DZS. Kot so leta 2012 poročale Finance, je bilo še posebno sporno vprašanje stvarnega premoženja, ki je bilo ob delitvi uradno ovrednoteno na 60 milijonov evrov. Bilo je prevrednoteno, v zadnjem letnem poročilu je bilo ocenjeno na zgolj 17 milijonov.

Page: 4

Reach: 104000

Country: SLOVENIA

Size: 619 cm2

2 / 2



Kriminalisti so preiskali tudi prostore DZS v Ljubljani. (Robert Balen)

## Mož v ospredju preiskave

Bojan Petan je vse do včeraj veljal za "še zadnjega nedotakljivega tajkuna". Leta 1961 rojeni pravnik obvladuje ljubljanski holding DZS, ki je nastal iz Državne založbe Slovenije. In to lastniško in upravljaljsko, je tudi predsednik njene uprave. Ta položaj opravlja še v časniku Dnevnik, ki je hčerinska družba holdinga. Pa to še ni vse. Petan je vse do lani vodil še eno družbo v skupini, Terme Čatež, kjer je vajeti predal Sebastjanu Selanu, direktorju Marine Portorož. Ta je v lasti Term. Selan je sicer v javnosti bolj poznan kot nekdanji direktor Slovenske obveščevalno-varnostne agencije, Sove. Petan ob kopici vodstvenih nalog najde čas, da opravlja nadzorniške naloge v različnih firmah iz svoje poslovne skupine. Je član nadzornih svetov v Marini Portorož in v družbi M Kapital, kjer upravo spet vodi - Selan. Ta družba je namreč nastala z oddelitvijo od Marine, kar velja tudi za M Naložbe.

Te prepletene lastniške povezave (kjer je pomemben člen tudi Delo prodaja) so velikokrat vzniknile na kontroverzen način. Ogorčeni so bili zlasti mali delničarji, ki jih je Petan iztislil. Denimo v Turističnem podjetju Portorož (ki ne obstaja več, saj je bilo 2010. pripojeno DZS), kjer je moral Petan leta 2012 privoliti v sodno poravnavo. Odškodnino so morale poravnati Terme Čatež, ki so manjšinske lastnike iztislile tudi pri Marini Portorož. Leta 2011 so kriminalisti opravili preiskave zaradi spornega posojila Sklada za financiranje razgradnje NEK družbi DZS, a so takrat Petana še zaobšli. Holding DZS je tudi prezadolžen, preživetje mu je letos zagotovil podpis krovne pogodbe o prestrukturiranju z Družbo za upravljanje terjatev bank (z DUTB oziroma s slabo banko). **(Jst)**

## Mirno spi, saj ima čisto vest

Kot nam je potrdil Franci Zavrl, nekdanji novinar, urednik Mladine, procesiran v aferi JBTZ leta 1988, ustanovitelj oglaševalske agencije Pristop in njen solastnik, zdaj pa ima lastno podjetje Stratkom, so ga obiskali kriminalisti v jutranjih urah in se zadržali pičli dve uri. Razlog obiska preiskovalcev vidi v tem, da je član nadzornega sveta Marine Portorož. Kljub dejstvu, da se je znašel v vlogi preiskovanca, kot pravi, mirno spi, saj ima čisto vest. Dodal je, da so preiskovalci odnesli le pooblastilo, s katerim je pooblastil drugega člana nadzornega sveta Marine Portorož, da ga zastopa na seji, ki bo 20. junija. **(tre)**